

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Ομίλου Προβληματισμού για τον Εκουγχρονισμό της Κοινωνίας μας (ΟΠΕΚ) που έγιναν το τριήμερο που πέρασε στον Πύργο.



Στον πολιτισμό στάθηκαν οι χθεσινές συζητήσεις του τριήμερου προβληματισμού του ΟΠΕΚ όπου διακεκριμένοι επιστήμονες αναφερόθηκαν στην πολιτική.

Ολοκληρώθηκε το τριήμερο προβληματισμού του ΟΠΕΚ

Αυλαία με πολιτισμό

Χθες, τελευταία ημέρα του τριήμερου προβληματισμού του ΟΠΕΚ οι συζητήσεις της 4ης Ενότητας, έλαβαν χώρα στο Κτήμα Μερκούρη με την "αρχαία πολιτισμική κληρονομιά και νεοελληνική κουλτούρα" να βρίσκεται στο επίκεντρο. Συντονίστρια της συνάντησης ήταν η κα. Μυροϊνή Ζορμπά από το ΕΑΠ, ενώ ομιλητές ήταν διακεκριμένοι επιστήμονες από Πανεπιστήμια της χώρας. Ειδικότερα στην χθεσινή εκδήλωση μίλησαν οι: Ματούλα Σκαλτσά από το ΑΠΘ που αναφέρθηκε στην ελληνική πολιτιστική πολιτική, Λίνα Μενδώνη από το ΕΙΕ με θέμα "Τα αρχαία και το οικοπέδο του γείτονα", Άννα Φραγκουδάκη από το Πανεπιστήμιο Αθηνών με θέμα "Πολιτισμός και

κουλτούρα στην Ελλάδα σήμερα: το διεθνές κύρος της ελληνικής αρχαιότητας και οι ιδεολογικές του παγίδες" και Μίμης Σουλιώτης από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας όπου ανέπτυξε το θέμα "ο πολιτισμός πάει παραλία - αλλά όχι μόνον". Η συντονίστρια, Μυροϊνή Ζορμπά, στην εισήγησή της αναφέρθηκε στους λόγους που ο ΟΠΕΚ αφιερώνει την συζήτηση στον πολιτισμό τονίζοντας ότι: "Είχαμε ένα λόγο παραπάνω να συζητήσουμε το θέμα του πολιτισμού, αφού το τριήμερο γίνεται στην περιοχή της αρχαίας Ολυμπίας, που αποτελεί ένα από τα κεντρικά σημεία αναφοράς της ελληνικής κληρονομιάς ενώ κινδύνεψε πέρσι να καταστραφεί. Θα συζητήσουμε, πώς α-



Παρουσία του πρώην Πρωθυπουργού, Κώστα Σημίτη, στο Κτήμα Μερκούρη, ολοκληρώθηκε χθες το τριήμερο προβληματισμού ενώ λίγο αργότερα παρουσιάστηκαν και τα συμπεράσματα αυτού.

ντιλαμβανόμαστε αυτή την κληρονομιά ως άτομα και ως κοινωνία, ποιο είναι το νόημα αυτού του παρελθόντος σήμερα για μας, πόσο καλά το γνωρί-

ζουμε μέσα από την εκπαίδευσή μας, πόσο παρακολουθούμε τον επιστημονικό διάλογο γι' αυτό, πώς συμμετέχει στη διαμόρφωση της εθνικής και στη σύγχρονη πολιτισμική μας ταυτότητα το παρελθόν, ποιες πολιτικές έχουν εφαρμοστεί και ποιες οφείλουν να εφαρμοστούν στο πλαίσιο της προοδευτικής διακυβέρνησης. Θα γίνει προσπάθεια να εξετάσουμε τα παραπάνω μέσα από τις απόψεις και τα ρεύματα σκέψης που διαμορφώ-

νονται στην ελληνική κοινωνία, τόσο στην κοινή γνώμη και το δημόσιο χώρο, όσο και ανάμεσα στους ειδικούς επιστήμονες". Η ομιλία της κ. Σκαλτσά αφορούσε την πολιτιστική πολιτική της τελευταίας 15ετίας στην Ελλάδα σε ό,τι έχει να κάνει με τα εικαστικά και τα μουσεία ευθύνης του υπουργείου Πολιτισμού ενώ η εισήγηση της κ. Λίνας Μενδώνη είχε ως στόχο να παρουσιάσει μέσα από συγκεκριμένα παραδείγματα την πραγματική σχέση που υπάρχει ανάμεσα στον σύγχρονο Έλληνα και την πολιτιστική του κληρονομιά. Επίσης η κα. Άννα Φραγκουδάκη ανέφερε "Η ελληνική ταυτότητα που καλλιεργεί το εκπαιδευτικό σύστημα στηριγμένη στην αξιολόγηση του ελληνικού έθνους που είναι διαμορφωμένη από τους μύθους και τις αντιφάσεις ενός εθνικισμού του 19ου αιώνα, αναλύεται ότι είναι εθνική ταυτότητα εϊθραυστη και ανασφαλής". Τέλος ο κ. Μίμης Σουλιώτης στάθηκε σε δύο πράγματα και συγκεκριμένα στην οριοθέτηση των πολιτιστικών πραγμάτων καθώς και στις σταθερές και μεταβλητές για μια πολιτιστική πολιτική. Να σημειωθεί ότι με την λήξη της παραπάνω εκδήλωσης παρουσιάστηκαν τα συμπεράσματα του τριήμερου προβληματισμού του ΟΠΕΚ από τους Αντώνη Λιάκο, Γιάννη Καλογιάννη και Γιώργο Σιακαντάρη, παρουσία του πρώην Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη. Στην συνάντηση βρέθηκε και ο δήμαρχος Πύργου, Μάκης Παρασκευόπουλος.